



Γράφει η
ΑΙΜΙΛΙΑ ΣΤΑΘΑΚΟΥ

a.stathakou@realnews.gr

Η μάχη της υγείας θέλει ομοψυχία και όχι διχόνοια

■ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ σκοτώνει τους Έλληνες πριν ακόμα γεννηθούν. Αυτό είναι το συμπέρασμα επιστημονικής έρευνας, η οποία έδειξε ότι τον τελευταίο χρόνο έχουν διπλασιαστεί οι αποβολές και οι παλίνδρομες κυήσεις, λόγω του άγχους που προκαλούν τα οικονομικά προβλήματα. Παράπλευρες απώλειες της κρίσης, όλα αυτά τα παιδιά που δεν γεννήθηκαν ποτέ...

ΣΗΜΕΡΑ, εκατοντάδες χιλιάδες ανασφάλιστοι βρίσκουν κλειστές τις πόρτες των νοσοκομείων. Χιλιάδες άποροι, οι οποίοι συνωστίζονται στα συσσίτια, δεν έχουν φαρμακευτική και νοσηλευτική περίθαλψη. Δεκάδων άστεγων, οι οποίοι ζουν στον δρόμο, τρέμει η καρδιά τους μην αρρωστήσουν. Η κρίση χρέους μετατράπηκε σε ανθρωπιστική κρίση. Και τώρα απειλεί να μετατραπεί σε κρίση συνείδησης. Μιας κοινωνίας που έχει ξεπεράσει τις αντοχές της και

βλέπει συνεχώς τις αντοχές της να αμβλύνονται. Πριν από έναν χρόνο, οι φωνές των ασθενών που δεν μπορούν να βρουν ή να πληρώσουν τα φάρμακά τους θα μας είχαν κινητοποιήσει. Σήμερα κωφεύουμε στην κραυγή αγωνίας των πιο αδύναμων και ευπαθών ομάδων.

ΟΛΑ ΑΥΤΑ, μαζί με τα άδεια ράφια των φαρμακείων και την απαγόρευση των εξαγωγών στα φάρμακα τις τελευταίες εβδομάδες, συνθέτουν την εικόνα μιας εμπόλεμης κατάστασης. Και όπως σε κάθε μάχη, δεν χωράνε αλτρουισμοί και ευαισθησίες. Μια κοινωνία που πολεμά για την επιβίωση, δεν έχει την πολυτέλεια της αλληλεγγύης.

ΓΙΝΑΜΕ ο φτωχός συγγενής της Ευρώπης στις υγειονομικές παροχές. Όλα τα νέα πρωτοποριακά φάρμακα που κυκλοφορούν στις άλλες χώρες δεν έχουν έρθει εδώ και δύο χρόνια. Τώ-

ρα, με τον ίδιο τρόπο, οδηγούμαστε σε δύο ταχύτητες ασθενών μέσα στη χώρα μας. Σε εκείνους που θα έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν το ποιοτικό φάρμακο και τις αναβαθμισμένες υπηρεσίες και στους υπόλοιπους, για τους οποίους θα εξασφαλιστεί μόνο το κατώτερο όριο παροχών.

ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ αυτές τις υποψίες γεννά η επιμονή της τρόικας για τη συνταγογράφηση της δραστικής ουσίας και γενικότερα για περικοπές στην υγεία, σε μεγέθη που ξεπερνούν τα όρια αντοχής του δημόσιου συστήματος υγείας και απειλούν να το οδηγήσουν σε κατάρρευση.

ΕΙΔΑΜΕ τις τελευταίες ημέρες την αναστάτωση που προκάλεσε στην αγορά το νέο δελτίο τιμών. Βγήκε με μεγάλη καθυστέρηση, ήταν γεμάτο λάθη και αποσύρθηκε αμέσως για να διορθωθεί! Όμως, στον χώρο της υγείας τα λάθη δεν επιτρέπονται, γιατί έχουν να κάνουν με ανθρώπινες ζωές.

ΟΤΑΝ δίνεται μία μάχη σαν αυτή που δίνει η χώρα, απαιτείται πρώτα απ' όλα σύμπνοια και ομοψυχία. Σήμερα, η μία κοινωνική ομάδα αντιμάχεται την άλλη και η κάθε επαγγελματική τάξη προασπίζει τα δικά της συμφέροντα. Οι γιατροί ανταλλάσσουν εξώδικα με τους φαρμακοποιούς για τον έλεγχο της συνταγογράφησης και οι πάροχοι του **ΕΟΠΥΥ** τα βάζουν ο ένας με τον άλλον για το ποιος θα πληρωθεί πρώτος!

ΑΠΟ την κορυφή της πυραμίδας, όπου χαράζονται οι αποφάσεις, μέχρι το τελευταίο σκαλοπάτι επικρατεί διχόνοια και ο κοινός στόχος θυσιάζεται στα προσωπικά συμφέροντα.

ΚΑΜΙΑ μάχη δεν έχει δοθεί και δεν έχει κερδηθεί μέσα σε συνθήκες διάσπασης και αντιδικίας. Το καλό αποτέλεσμα είναι πάντα προϊόν συνεργασίας. Καμία ομάδα δεν μπορεί να αποδώσει δικασμένη.

ΔΕΝ θα ξεχάσω αυτό που είπε πρόσφατα η Αναστασία, η οποία, στα 35 της, δίνει τη μάχη με τον καρκίνο και ανεβαίνει κάθε φορά έναν Γολγοθά για να κάνει τις θεραπείες της:

«**ΔΕΝ** είναι ο καρκίνος που φοβάμαι... Θα με σκοτώσει η πολιτεία».

ΧΡΩΣΤΑΜΕ μία απάντηση στην Αναστασία. Και άλλη μία απάντηση στα παιδιά που δεν γεννήθηκαν ποτέ...



ΦΑΡΜΑΚΑ

Γίναμε ο φτωχός συγγενής της Ευρώπης στις υγειονομικές παροχές. Όλα τα νέα πρωτοποριακά φάρμακα που κυκλοφορούν στις άλλες χώρες δεν έχουν έρθει εδώ και δύο χρόνια. Τώρα, με τον ίδιο τρόπο, οδηγούμαστε σε δύο ταχύτητες ασθενών μέσα στη χώρα μας. Σε εκείνους που θα έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν το ποιοτικό φάρμακο και τις αναβαθμισμένες υπηρεσίες και στους υπόλοιπους, για τους οποίους θα εξασφαλιστεί μόνο το κατώτερο όριο παροχών.

